

АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ ШПАК

Анатолий Петрович Шпак был избран на должность председателя исполкома Лисаковского городского Совета народных депутатов 22 июля 1988 года на альтернативной основе.

Это были первые выборы в городе, когда на пост председателя исполкома горсовета депутатам было предложено рассмотреть две кандидатуры: Волкова А. Н. и Шпака А. П. Кандидаты изложили конкретные программы.

Выступающие депутаты — Айтхожина Ф. С., Ланкин И. С., Зябрев Е. Т. — поддержали кандидатуру Шпака А. П., отметив его политическую грамотность, правильное видение экономического и социального развития города.

Предвыборная программа Шпака А. П. предусматривала комплексное развитие города, совершенствование демократических начал в деятельности горсовета, улучшение гласности в работе депутатского корпуса, его связи с населением, трудовыми коллективами, объединение средств на соцкультбыт и другие пункты.

Наряду с утвержденными в то время планами экономического и социального развития на год, Шпак А. П. требовал от руководителей отделов и служб исполкома видеть основные, приоритетные направления в работе, старался планировать все с указанием конкретных сроков исполнения.

Так, в 1989—1990 годах в числе таких приоритетных направлений было обеспечение строительства теплотрассы на второй жилой район, разработка проекта индивидуальной застройки 14 микрорайона и технической документации на строительство отдельных коттеджей, а также дальнейшее развитие кооператива «Прогресс», реконструкция автозаправочной станции, проведение работ по благоустройству въезда в город, открытие магазина «Ветеран», объединение усилий предприятий в решении продовольственной программы.

Проводилась большая организаторская работа под непосредственным руководством Анатолия Петровича по выполнению комплексных программ. Одной из важнейших была программа «Жилье-91». В соответствии с данной программой годовой план по вводу жилья в 1988 году был выполнен досрочно: за 10 месяцев было сдано 648 квартир. В 1989 году получили жильё 564 семьи. В 1990 году введено в эксплуатацию 614 квартир. Получило дальнейшее развитие строительство жилья хозяйственным способом. Актуальную работу в этом направлении проводили ЛГОК, трест, завод КПД, СМУ, «Казмеханомонтаж». Анатолий Петрович Шпак держал выполнение программы «Жилье-91» под личным контролем.

С целью координации хозяйственной деятельности



А. П. Шпак — лидер молодых лисаковцев семидесятых.

предприятий, промышленности, торговли, строительства, бытового обслуживания впервые был создан территориально-межотраслевой отдел, который, в частности, разработал специальную городскую программу производства строительных материалов силами предприятий и организаций.

Анатолий Петрович Шпак также придавал большое значение благоустройству, озеленению и архитектурному оформлению города, с его деятельным участием хорошел центр первого жилого района, проведены основные работы по запуску в эксплуатацию плескательных бассейнов на аллее Труда, установке и ремонту малых архитектурных форм во дворах, изготовлению автобусных павильонов в индивидуальном оформлении, учитывая розу ветров, удаленность от города. Надо отметить, что именно благодаря его настойчивости удалось построить новые помещения для ЗАГСа, нарсуа, кафе в 4 микрорайоне, фотосалона (в настоящее время телестудия «Акцент»).

Ежегодно утверждалась программа строительства жилья и объектов социально-культурного назначения по городу,

производства товаров народного потребления. По инициативе А. П. Шпака была принята комплексная программа «Здоровье», утвержденная на 1989—1990 годы и на период до 2000 года, которая предусматривала строительство объектов здравоохранения, совершенствование лечебной и профилактической работы, охрану здоровья трудящихся. В соответствии с данной программой построены типовая детская молочная кухня, пристройка стоматологической поликлиники, открыто отделение реанимации и интенсивной терапии в ЦГБ, появились амбулатория и аптека в п. Октябрьском.

В центре внимания председателя исполкома находились вопросы работы школ, учебных заведений, внешкольных учреждений, принимались меры по укреплению их материальной базы.

Была принята городская программа «Молодежь», выполнению которой очень помогла наиболее прогрессивная молодежь города.

Оказание шефской помощи селу занимали у председателя очень много времени. Город помогал совхозам Орджоникидзевского и Тарановского районов механизаторами из числа рабочих и служащих в проведении посевных и уборочных работ, ремонте техники, для вывозки выращенного урожая в совхозы направлялся городской автотранспорт.

Трудящиеся города активно работали на овощных полях совхоза «Рудненский», своими силами заготавливая на зиму необходимое количество овощей.

За трудовые успехи в 1988—1991 годах неоднократно присуждались призовые места в областном социалистическом соревновании за высокие показатели в промышленности, на транспорте, в торговом, бытовом обслуживании населения, благоустройстве и озеленении города.

Большой вклад внес Анатолий Петрович Шпак в улучшение стиля работы аппарата горисполкома. Будучи сам дисциплинированным работником, он добивался высокой исполнительской дисциплины от подчиненных, предъявлял требовательность к руководителям предприятий и организаций за безусловное выполнение решений коллегиальных органов, поручений председателя. Проекты решений по вопросам, рассматриваемым на сессиях, предварительно обсуждались среди населения. Такой демократический подход был очень по душе не только руководителю любого ранга, но и простому человеку. У каждого была возможность заранее, до начала сессии, внести свои предложения.

Сейчас, спустя несколько лет, мы, коллеги Анатолия Петровича Шпака, еще выше оцениваем его труд на посту председателя исполкома городского Совета. Мы запомнили

его живым, энергичным, никогда не унывающим руководителем. Он был большой души человек, очень внимательно относился к людям.

Пусть добрые дела, слова и светлые мысли будут памятником А. П. Шпаку. Пусть его горячее желание сделать город и нас всех лучше теперь будет нашим желанием.

*А. И. БОГАЧЕВА, бывший секретарь
исполкома Лисаковского городского
Совета народных депутатов.*

ВСПОМИНАЯ БЫЛОЕ

*Л. А. Сидорова, директор городской студии телевидения
«Акцент»*

Лисаковск времен перестройки представлял из себя город с 40-тысячным населением 38 национальностей и народностей. Средний возраст его жителей — 30—32 года. И уровень образования достаточно высок: филиал Рудненского политехнического института, строительный техникум, ГПТУ-178 (СПТУ-15) обеспечивали город специалистами.

Безработица, скрытая и явная, не стояла на пороге практически каждой квартиры. Выпускники школ города успешно сдавали вступительные экзамены в вузы республики и Советского Союза, опираясь на знания, которые давали школы города.

Инфраструктура города успешно развивалась. На предприятиях, в организациях и учреждениях Лисаковска работало более 17 тысяч человек. Планировалось получить дополнительно около 4 тысяч рабочих мест на строящемся заводе химического волокна, почти две тысячи мест мог дать завод по производству медоборудования «Свемо», расширяли объемы производства «Триада» и ряд других предприятий города. Всерьез рассматривалась возможность привлечения рабочей силы из близлежащих совхозов, населенных пунктов.

Партийная организация города насчитывала более 2 тысяч коммунистов. Еще был жив и комсомол, действовала пионерская организация им. В. И. Ленина, играли свою роль профсоюзные комитеты, а горисполком представлял из себя орган, способный решать возникающие проблемы. Тогда мы все ходили на демонстрации и еще рапортовали о своих успехах. Я была депутатом городского Совета последнего 21 созыва, который состоял в основном из грамотных, равнодушных и принципиальных людей.

Это было время, когда каждый руководитель знал, что несет